
コレワーク東日本では，刑務所出所者等の雇用を検討している事業主の皆様を対

象としたセミナーや相談会を随時開催しています。また，刑務所出所者等の雇用に

係る講演の講師派遣なども行っております。

ご希望の方は，コレワークまでお問合せ

ください。 （TEL:0120-29-5089）

２０１９．１０コレワーク東日本 NEWS LETTER

見学会で参加者に各種制度を説明

埼玉県の建設会社Ｍ社の協力を得て，住み込み就労事業所（社員寮）の

見学会を実施しました。同社はこれまで多くの出所者等を雇用しており，

また，出所者に限らずほとんどの従業員が住み込みで働いています。同社

の社員寮や事務所を見学し，日々の生活のルールや出所者との関わり方な

ど詳細な説明を受けました。参加した１１社はすでに雇用経験があったり，

採用を検討している企業で，見学後の質疑応答では具体的な質問が相次ぎ，

事例紹介とともに的確な助言がなされました。終了後のアンケートでは，

「細部まで見せてくださり，とても参考になった」「出所者の役に立てれ

ばと強く思った」など雇用に前向きな回答をいただきました。

再犯防止のためには，出所者が暮らす

場所と働く場所の確保が欠かせません。

しかし，満期釈放者の約５割が適当な

帰住先を確保できないまま出所していま

す。また，これらの人たちが再犯に至る

までの期間は，帰住先が確保できた人に

比べ短いことが指摘されており，住み込

みで働くことができる事業主の協力が必

要とされています。

刑務所出所者等雇用支援セミナー

社員寮の見学会を実施しました
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住み込み就労事業所見学会  

次 第 

 

日時：令和元年９月 18 日（水） 

                        13 時 30 分～15 時 30 分 

 

１３：３０   開会 

１３：３０   開会挨拶 

        （コレワーク東日本） 

１３：３５   受刑者等の雇用手続き及びコレワークの活用方法につ

いて（コレワーク東日本） 

１３：５０   保護観察制度及び事業主を支援する各種制度について 

       （さいたま保護観察所） 

１４：０５   刑務所出所者等の雇用後の相談窓口について 

       （さいたま少年鑑別所（法務少年支援センターさいたま）） 

１４：１０   刑務所出所者等の雇用経験豊富な事業主による講演 

１４：３０   事業所見学 

１４：５０   質疑応答 

１５：３０   閉会 



問１．今回のセミナーは，刑務所出所者等の雇用を検討するに当たり，どの程度

役に立ったでしょうか。【回答数：１２人】 

 

問２．セミナーで特に参考になったことを１つ教えてください。 

【回答数：１２人】※複数回答をした回答者あり。 

 

問３．セミナーで，より詳しく知りたいと思ったことがあれば教えてください。

（複数回答可）【回答数：１２人】 

 

   

住み込み就労事業所見学会 

アンケート結果（２０１９年９月実施） 

67% 33%

大変役立った 役立った どちらとも言えない 役立たなかった

92%

8%

8%

8%
施設見学及び施設の概況について

コレワークの概要や採用手続につ

いて

事業主を支える各種支援制度につ

いて

刑務所出所者等の雇用経験のある

事業主の講話

8%

75%

25%

8%

8%
施設見学及び施設の概況について

コレワークの概要や採用手続につ

いて

事業主を支える各種支援制度につ

いて

刑務所出所者等の雇用経験のあ

る事業主の講話

その他

※その他の回答：施設見学 



問４．セミナーを通じて，出所者の雇用についてどのように考えが変わりまし

たか。前後で当てはまる箇所に〇を付けてください。【回答数：１２人】 

 

 

問５．（問４（セミナー後）において，「雇用は困難だと思う」又は「雇用したく

ない」を選ばれた方へ）刑務所出所者等の雇用が困難であると考えられた理

由を教えてください。 

   問４において「雇用は困難だと思う」「雇用したくない」を選んだ回答者

はなし。  

 

問６．国からどのような支援又は制度があれば，刑務所出所者等の雇用をより一

層進めることができると思われますか。（複数回答可）【回答数：１２人】  

 

 

8%

50%

42%

50%

42%

75%資格・技能習得のための職業訓練等

の充実

ビジネスマナー指導等の充実

雇用後のサポート体制の充実

事業主に対する経済的支援等の充実

刑務所出所者等の雇用に対する社会

の理解や認知度の向上

その他

 

67%

42%

25%

42%

8%

8% 8%

参加後

参加前

直ちに雇用したい 前向きに検討したい どちらとも言えない 不明

※その他の回答：女性の出所者への

自立支援 



問７．その他，御意見・御感想がございましたら，教えてください。【回答数： 

５人】※回答の一部を掲載 

・ 実際の会社での生活を拝見させていただき，大変勉強になった。 

・ 細部まで見せて下さり，とても参考になった。 

・ 出所者の方の役に立てればと強く思った。寄り添う気持ちを自分だけでな

く，従業員とともに育てていきたい。 

・ 事業主に対する経済的支援について，勤務日数等，具体的なルールを知り

たい。 
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